



USAID
ВІД АМЕРИКАНСЬКОГО НАРОДУ



НадраMonitor

**МОНІТОРИНГ ДОЗВІЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТА
ЗМІН У РЕГУЛЮВАННІ ВИДОБУВНОЇ ГАЛУЗІ**

29 травня – 4 червня 2023 року

Підготовка даного аналітичного продукту стала можливою завдяки підтримці американського народу, наданій через Агентство США з міжнародного розвитку (USAID) у рамках проєкту “Прозорість Енергетичного Сектору”, який виконує ГО “ДІКСІ ГРУП”. Інформація, викладена в цьому дослідженні, є виключною відповідальністю ГО “ДІКСІ ГРУП” і за жодних обставин не може розглядатися як така, що відображає позицію USAID чи Уряду США.

© ГО «Діксі Груп», 2023 р.

Спеціальні дозволи на користування надрами

Протягом моніторингового періоду Державна служба геології та надр України опублікувала інформацію про **надання** спеціального дозволу на геологічне вивчення, в тому числі дослідно-промислово розробку промислових підземних вод на [Васильківській](#) ділянці у Херсонській області на 5 років.

Регуляторні ініціативи

Кабінет Міністрів України затвердив Порядок ведення Національного реєстру викидів та перенесення забруднювачів.

Порядок розроблено на виконання вимог Закону України № [2614-IX](#) «Про Національний реєстр викидів та перенесення забруднювачів», який набере чинності 8 жовтня 2023 року. Порядок визначає особливості користування Реєстром, алгоритм створення та внесення до нього даних, реєстрації об'єктів та подання звітності операторами і довідок про дифузні джерела залученими органами, а також затверджено форми заяв оператора. Реєстр дозволить відстежувати викиди та перенесення забруднювачів у часі та просторі та відкриє доступ до інформації про кожне підприємство, діяльність якого впливає на довкілля.

За [словами](#) міністра захисту довкілля та природних ресурсів України Руслана Стрільця, Національний реєстр викидів та перенесення забруднювачів буде функціонувати на вебпорталі «ЕкоСистема» та за два роки буде інтегрований з реєстром ЄС.

Міністерство енергетики України опублікувало проєкт наказу «Про внесення змін до Порядку ведення обліку нормативних витрат і виробничо-технологічних витрат нафти, природного газу та газового конденсату під час їх видобування, підготовки до транспортування та транспортування».

Проєктом наказу пропонуються зміни в частині вибору суб'єктами господарювання нафтогазовидобувної галузі ведення журналів первинного обліку в електронній або паперовій формі. Слід зазначити, що в разі внесення змін до Порядку вибір форми ведення Журналу в електронній або паперовій формі залишається виключно на розсуд суб'єкта господарювання нафтогазовидобувної галузі. Паперова форма Журналу не зазнає змін та може і в подальшому використовуватись підприємствами вільно і без обов'язкового одночасного ведення його в електронній формі. У разі ведення Журналу в електронній формі, проставлення підписів відбуватиметься шляхом накладання кваліфікованого електронного підпису.

Законодавчі ініціативи

Верховна Рада України прийняла у першому читанні проєкт Закону України № [6004-д від 04.01.2023](#) «Про забезпечення конституційних прав громадян на безпечне для життя і здоров'я довкілля».

Нагадаємо, що цілями законопроекту є встановлення правових та організаційних засад запобігання, зменшення та контролю промислового забруднення шляхом впровадження інтегрованого довкільного дозволу та вимог щодо обов'язкового застосування найкращих доступних технологій та методів управління. Аналіз потенційного впливу впровадження Директиви 2010/75/ЄС про промислові викиди (інтегроване запобігання та контроль забруднення) в енергетичному секторі України, у т.ч. законопроекту, див. у [дослідженні](#) DiXi Group.

Законопроектом передбачений перехід від фрагментарної дозвільної системи (окрема видача дозволів на кожен вид забруднення) до інтегрованої. У законопроекті визначено перелік видів діяльності, що вимагають отримання **інтегрованого довкільного дозволу**, правові засади для видачі, анулювання, відмови у видачі дозволу. При цьому, всі дозволи на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами, дозволи на спеціальне водокористування та дозволи на здійснення операцій з оброблення відходів, отримані операторами установок, мають втратити чинність з дня отримання інтегрованого дозволу.

До переліку видів діяльності, що потребують отримання інтегрованого дозволу, серед іншого, віднесено **діяльність в сфері енергетики** (спалювання палива в установках із загальною номінальною споживаною тепловою потужністю 50 МВт або більше, переробка нафти і газу, виробництво коксу, газифікація або зрідження: вугілля та інших видів палива в установках із загальною номінальною споживаною тепловою потужністю 20 МВт або більше), виробництва та обробки металів, переробки мінеральної сировини, хімічної промисловості, управління відходами та інші види діяльності.

Інші новини уряду, ЦОВВ, компаній

За ініціативи Державної служби геології та надр Урядовий офіс із залучення та підтримки інвестицій UkraineInvest [провів](#) воркшоп для підприємств галузі щодо підтримки бізнесу на всіх етапах реалізації інвестиційних проєктів. Особлива увага була зосереджена на питаннях отримання стимулів для проєктів зі значними інвестиціями, визначених [Законом «Про державну підтримку інвестиційних проєктів зі значними інвестиціями»](#), зокрема звільнення від податку на прибуток, отримання в

оренду земельної ділянки, звільнення від сплати ввізного мита на нове обладнання та комплектуючі, звільнення від земельного податку

Нагадаємо, що згідно із Законом:

- до проектів зі значними інвестиціями належать ті, що охоплюють пріоритетні для держави галузі, до яких належить і добувна промисловість;
- мінімальний обсяг інвестицій має складати від 20 млн євро;
- обов'язковою умовою є створення від 80 робочих місць і забезпечення рівня заробітної плати працівників на 15% вищого, ніж середня в галузі по регіону;
- інвестори можуть отримати спеціальні умови від держави у вигляді до 30% компенсації від планового обсягу інвестицій за проектом, звільнення від податку на прибуток на 5 років, від сплати ПДВ та мита при ввезенні нового обладнання, забезпечення переважного права землекористування, а також можливість будівництва чи реконструкції комунікацій, засобів електро- та водопостачання тощо за рахунок державного чи місцевих бюджетів.

ПАТ «Укрнафта» [повідомило](#), що за підсумками I кварталу 2023 року сплатило до державного бюджету 1,187 млрд грн податку на прибуток. Виплачена сума майже вдвічі більша порівняно з результатами всього 2022 року, коли підприємство перерахувало 694 млн грн.

Окрім цього, Кабінет Міністрів України [затвердив](#) фінансовий план ПАТ «Укрнафта» на 2023 рік, який передбачає:

- 74 млрд грн чистого доходу від діяльності;
- 12 млрд грн чистого прибутку;
- 25 млрд грн податкових виплат на користь держави (рента, податок на прибуток, ПДВ, оподаткування фонду оплати праці тощо);
- 9 млрд грн інвестицій, зокрема рекордні 5,5 млрд грн інвестицій у видобуток.